



2018年6月26日 星期二

编辑：周连武 版式：欧阳梅 校对：谢红兰

法院召开座谈会问计执行攻坚 律师界代表委员踊跃建言献策

■文/图 通讯员 汤研科
本报记者 周连武

本报讯 6月21日上午，衡阳市中级人民法院召开2018年衡阳市法官与律师座谈会，邀请我市19名律师事务所律师为执行攻坚出谋划策，助力人民法院“基本解决执行难”。衡阳中院党组书记、院长张经伟出席并讲话。

今年以来，全市法院新收执行案件7966件，执结7217件，申请执行标的总金额88亿元，结案标的34亿元，实际到位19亿元，标的到位率55%。清理各类终本案件11076件，终本恢复执行2745件，已执结1837件，恢复后实际到位1.4亿元，其中衡阳中院终本后恢复执行94件，已全部执结。衡阳中院线下督办、转办各类信访案件94件，已办理75件；线上督办执行案件2387件，均已全部办理完毕。

座谈会上，针对如何更好地“基本解决执行难”，湖南真诚律所律师、省人大代表刘国平建议，对拒执行为该拘留要拘留，该移交公安立案的要移交，有效形成坚决打击拒执犯罪的高压态势。湖南天戈律所主任、市人大代表蔡熙中建议，要建立联动信用惩戒机制，从政治、经济、舆论、道德上，对失信被执行人形成强大威慑，要加强部门之间协作，打破部门之间的信息壁垒。湖南蒸阳律所主任、市人大



座谈会现场

代表欧阳铭富建议，执行法官队伍要相对稳定，对辅助人员要提高待遇，创造拴心留人的好环境，要配置满足执行工作需要的各种装备，要加强对执行法官的保护和人文关怀。湖南业达律所副主任、市政协委员李军建议，要充分发挥律师和律师“调查令”的作用，协助法院积极寻找可供执行的财产线索，疏导当事人积极履行生效法律裁判，减轻执行法官工作压力。湖南溥天律所律师罗国才建议，法院对被执行人财产查封时，不要仅限于银行账户和固定资产，还要通过个人身份信息，查找其微信和支付宝中的资金……参与座谈

会的律师积极发言，为法院破解执行难建言献策。

张经伟感谢衡阳律师和律师界的人大代表、政协委员长期以来对法院执行工作的关心和支持。他指出，衡阳的法官和律师要共同在党的统一领导下，共同推进衡阳法治事业向前发展；要共同建设好衡阳法官和律师的职业共同体；要共同为衡阳打赢“基本解决执行难”攻坚战做出努力。

市委政法委、市人大内司委、市政协社法委、市司法局、市律师协会领导、市中院班子成员和各业务庭室负责人参加了座谈会。

衡南县法院：

以“送法下乡”助推“精准扶贫”

■本报记者 周连武
通讯员 郭飞

本报讯 随着精准扶贫工作的深入推进，越来越多的贫困群众走上了脱贫奔小康之路，但部分村民因法律意识淡薄和缺乏正确指引，陷入“地下六合彩”、高利贷、赌博等“泥沼”，无法自拔，对此衡南县人民法院驻村扶贫工作队高度重视，充分发挥人民法院职能，精准施策，靶向发力，确保群众村民不再因法律意识缺失，而在奔小康的道路上掉队。

进一步加大法律普及力度。衡南县法院驻村扶贫工作队，结合乡村特点，制定具有典型教育意义的《衡南县人民法院典型案例精选》和《衡南县人民法院一审民事诉讼指引》，进村入户，送到群众手中，并以走访的形式，向村民提供法律咨询和服务。与

此同时，针对农村地区常见的“地下六合彩”、高利贷、赌博等现象，联合县广播电视台，通过“村村响”，向广大村民播放相关法律知识和案例，为村民提供正确的行为指引。

进一步加大巡回审判力度。衡南县法院驻村扶贫工作队，积极与派驻地人民法庭沟通联系，有针对性地加大巡回审判力度。通过继承发扬“马锡五审判方式”，大力推进巡回审判，让法官多下村，群众少跑腿，充分发挥人民法庭的独特优势和作用，引领农村尊法、守法，为建设法治乡村，保驾护航。

进一步推进乡村治理体系建设。衡南县法院驻村扶贫工作队在化解村民纠纷和保障村民权益的具体工作中，充分发挥乡村干部、司法工作者、人民调解员等多种力量，运用社会矛盾纠纷多元化解机制，共同化解矛盾纠纷，有力促进和实现“自治、

法治、德治相结合的乡村治理体系”的落地生根。

从根本上摆脱贫困，必须智随志走、志以智强，才能激发活力，形成合力，从根本上铲除滋生贫穷的土壤。幸福美好的生活不会从天而降，脱贫致富终归是要靠贫困群众用自己的双手来创造。随着脱贫攻坚日益深入，衡南县法院驻村扶贫工作队将坚持问题导向、对症施策，以更大的决心、更精准的举措和更超常的力度，着力提高村民的法律知识和权利意识，坚决清除侵蚀村民利益的非法土壤，深入推进精准扶贫、精准脱贫工作，为全面建成小康社会而努力。



被执行人被刑拘后

家属主动连夜腾房

■本报记者 周连武
通讯员 廖建明 何小彦

本报讯 近日，石鼓区人民法院加强联合惩戒措施，以“拒执罪”将被执行人杨某抓获后，移送石鼓公安，精确打击了被执行人的拒执行为，成功解决一起因赠与行为撤销后而产生腾退房屋的纠纷。

段某的丈夫在婚姻关系存续期间，于2013年将一笔巨款无偿赠与女性杨某，妻子段某发现后，于2015年10月到法院提起诉讼，请求撤销该赠与行为，法院依

法支持了该诉讼请求。判决生效后，段某于2016年申请强制执行，在调查走访过程中，法院发现被执行人杨某在城区和乡下各有一套可供居住的房屋，故依法对城区的住房进行了评估拍卖。被执行人杨某的父母带着孙子居住在城区，老人不愿意腾挪，情绪激动，对法院送达的评估拍卖裁定均置之不理，对上门做工作的执行法官更是出言威胁，甚至扬言如果要拍卖房屋就要以命相抗，而被执行人杨某则躲藏在外，避而不见。拍卖成交后，买受人黄某拿不到房子，多次到法院请求执行，要

求交付竞买到的房屋。

鉴于案情复杂敏感，石鼓法院积极与当地党委、人大、政府、政协汇报，争取相关部门的支持，形成执行合力，最终将被执行人杨某抓获，以“拒执罪”移送当地公安。杨某被刑事拘留后，被执行人父母这才意识到问题的严重性，并多次到法院、公安承认错误，积极主动配合执行法官，连夜将拍卖房屋清空腾退。法院成功将该房屋移交给买受人黄某，自此，这起疑难敏感的腾退房屋难题得到圆满解决。

竟敢“忽悠”法律 被追究刑事责任

被执行人谭某虽已将所有偿还款履行完毕，但仍逃脱不了法律的严惩。

■本报记者 周连武
通讯员 王娟

本报讯 近日，雁峰区人民法院将一起民间借贷纠纷案中的被执行人谭某以拒不履行判决、裁定罪，移送公安机关立案侦查。得知面临被刑拘的严重后果后，谭某态度大反转，主动与执行人员联系，将欠款返还后，赶紧缴纳罚款5000元。谭某虽已将所有偿还款履行完毕，但仍逃脱不了法律的严惩。

2016年10月，谭某因急需用钱向刘某借钱，到期后，谭某无力偿还，到了今年3月，谭某仍未还款。刘某诉至雁峰区人民法院，经审理确认，谭某应偿还刘某本金及利息共计33600元。判决生效后，谭某依然不履行给付义务，案件进入强制执行程序。

执行过程中，执行法官通过网络查控系统查明，被执行人谭某名下有四台车，自己是某吊车公司的老板。承办法官多次做谭某思想工作，既晓之以理，动之以情，又讲明利害关系，指明违法所在，要求其履行法律文书所确定的义务，按期偿还刘某借款，谭某却不为所动，故意拖延不履行。

为督促被执行人尽快履行义务，雁峰区人民法院先后将谭某纳入失信被执行人名单和限制高消费名单。之后，法官对其约谈，此时谭某表示有偿还能力，并愿意履行执行义务，甚至两次承诺，如期将钱转至指定账户，可结果是谭某接连失信。

鉴于被执行人谭某的欺骗行为，有能力履行生效判决而拒不履行，严重损害了司法公信力，亵渎了法律的尊严，涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪。雁峰区人民法院遂将谭某一案移送公安机关立案侦查，予以刑事责任追究。

代表委员现场见证 阳光执法获肯定

■本报记者 周连武
通讯员 曾芬芬

本报讯 6月21日上午，衡阳市中级人民法院对一起拆迁安置补偿合同纠纷案件进行现场强制清场，特邀部分人大代表、政协委员到现场见证，监督执行。人大代表、政协委员对法院执行工作的严格、规范、透明给予了充分肯定。

衡阳仲裁委员会于2016年12月16日作出[2016]衡仲裁字第50号裁决书，裁决衡阳某房地产开发有限公司五日内向雁峰区文化馆交付位于环城南路衡泽大厦北临环城南路、东靠林隐酒楼拆迁安置的房屋340平方米，但衡阳某房地产开发有限公司未履行交付义务，雁峰区文化馆遂向衡阳中院申请执行。衡阳中院依法向被执行人送达了执行通知书，但其拒不履行人民法院生效裁定书确定的义务。衡阳中院决定依法强制执行，并于2018年5月14日在被执行人公司处张贴了腾房公告。逾期后，被执行人仍不主动履行交付义务。

6月21日下午，衡阳中院组织十余名干警，在被执行人未到场的情况下，邀请人大代表、政协委员现场见证，开展了强制清场执法，并将清场后的房屋当场交付申请执行人，案件顺利执结。